

宿雨朝不歇, 岛城秋气清

立秋后北风阵阵, 冷暖气流交会带来连日降雨

本报8月21日讯(记者 吕璐) 21日淅淅沥沥的秋雨下了一整天,最高气温为23℃,预计22、23日多云天气后,24日还将有阵雨,市区最低气温将低于20℃。据了解,立秋后岛城转北风,将北方的冷空气带来,冷暖气流交会,导致多日的降雨。

21日,记者在台东步行街看到,不少市民已经穿上了长裤长裤。据青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,21日,白天青岛市阴有阵雨,沿海出现了轻雾,北风4—5级,阵风6级。在经历一场场秋雨之后,青岛市的气温持续走低,21日早晨青岛市市区最低气温为20.6℃,白天市区最高气温为23℃。而郊区的最低气温出现在胶州,为19.0℃,郊区最高气温出现在即墨,为23.9℃,青岛市全区的白天气温均低于25℃。

岛城已经连续多日有降雨,有时明明白天还是大晴天,到了晚上却突然下起大雨。江敦双说,因为立秋后岛城多为北风,北方来的冷空气和暖空气交锋,影响频繁,导致连续多

日降雨。对于前几日凌晨出现雷电天气的现象,青岛市气象台气候科科长李德萍说,一般高空温度低地面温度高会导致雷电出现,凌晨打雷可能是因为正巧冷空气的天气系统移动到了岛城。

21日虽然秋雨绵绵下了一天,但是雨量较前两日并不算大。根据青岛市气象局的资料统计,截止到21日16时,全市平均降雨量为6.3毫米,其中市区的平均降雨量为3.7毫米,城阳区的平均降雨量最小,为2.9毫米,胶南市的平均降雨量最大,为10.7毫米。

根据预报,22日和23日青岛市以多云为主,22日东北风4—5级,23日东到东北风3—4级。预计24日将有东南风3—4级,因为风向转换快,24日岛城又将受到冷暖气流影响,将有阵雨过程,市区最低气温为19℃左右,郊区的最低气温在16℃左右。李德萍说,近期岛城气温确实有变凉的趋势,但气温还可能有反复,按往年规律还会出现闷热天气,市民可根据个人体质适当添减衣物。



下雨了,小狗也穿上了雨衣。 吕璐 摄



淅淅沥沥的秋雨让台东步行街成了雨伞的天堂。 吕璐 摄



七夕未到花市先火 节日鲜花悄悄涨价

本报8月21日讯(记者 陈之焕) 23日是七夕情人节,鲜花价格也开始水涨船高,平日里仅卖两元一枝的玫瑰,最近卖到5元。

“这个七夕预定鲜花的人可真多,最近几天我们都加班加点地忙着包装鲜花。”青岛南山花卉市场的一位花艺设计师丰静介绍,最近三四天,他们花店每天都要收到20多个电话预订七夕节鲜花,预计七夕节当天花店销售的鲜花多达上百束。七夕节前夕,预订鲜花的人多,送鲜花的人也多。“有些年轻人追求个性,也怕当天扎堆,因此提前几天来购买鲜花送给女朋友,提前过节。”丰静说,最近两日鲜花店每天都要销售出

三十多束鲜花,销售量是平日的三倍。闽江路一家花店的工作人员介绍,近两天他们花店的销售量也增加了不少,平时每天只卖出去五六束鲜花,最近则每天卖出去十几束。

21日,王先生带着女朋友来到南山花卉市场买鲜花。“因为七夕要出差,所以选择今天提前送。”小王说。据了解,目前南山花卉市场红玫瑰的销售价格为5元一枝,平日的价格则为两元;百合的价格为10元一枝,平日的价格为7元;蓝色妖姬的价格为7元一枝,平日价格为4元。“都比平时贵了近一倍。”南山花卉市场的商户李云说,七夕节前期,鲜花价格不断飙升,预计当天价格会更高。

不少准大学生花费万元购开学装备

开学季还是“烧钱季”?

本报8月20日讯(记者 李珍梅 吕璐) 新学期马上就要开始了,刚考入大学的新生们都在张罗开学“装备”。手机、笔记本、相机……20日,记者了解到,花费近万元购买电子产品的准大学生们不在少数,其中也有不少学生购买苹果手机、iPad等电子产品。随着开学消费的火热,商家也主打学生牌,做促销活动。

iPhone4四千多元、iPad三千多元、笔记本四千两百元,今年即将踏入大学门的小李花费一万一千多元购买了开学新“装备”。小李的母亲告诉记者,除了这些电子产品,还得给他添置新的日用品、衣服等,所有开学用的物品加起来,花费近两万元。记者了解到,如今大学生备齐电子产品去学校,已经不再新鲜。而像小李这样,花费上万元购买高端电子产品的准大学生也不在少数。

20日,在台东苏宁电器商场,考上青岛大学的新生小王正在和母亲一起挑选电脑。“我们

班好几个同学买了苹果三件套,花了两万多呢。”小王告诉记者,他高中班里的同学,现在已经有四五个人购买了iPhone4,iPad,和苹果笔记本电脑。

“买苹果手机的很多,自8月份以来,我们的主要客户群就是那些刚考上大学的学生。”台东三路一家手机店长介绍称,最近一段时间,近半数的顾客都是“准大学生”。随着开学消费的火热,各大商家也主打“学生牌”。针对学生,很多商家给出几百元的优惠,此外还有礼品赠送。

开学给孩子购买的装备得近万元,不少家长压力不小。山东科技大学理学院团委书记栾伟娜称,近两年来,电脑、手机在校园里已经越来越普及,但学生在购买时切不可有攀比心理。“学生把电脑用来学习、查资料,我们当然不反对;但有些学生把这些电子产品当成玩具,耽误学习,甚至出现攀比心理。”栾伟娜建议,大一新生进校园后要摆正心态,把主要精力放在学业上。

李沧区计生局

开展“阳光型”计生工作

李沧区计生局要求各街道利用公开栏及时、全面公开计划生育村务、政务信息,进一步增强计生工作的透明

度,公开服务事项,优惠政策,计生事务等,大力宣传人口计生政策法规,努力推进计生工作阳光管理、阳光操作。



雨后彩虹

21日傍晚,岛城天空出现一道美丽的彩虹。当日,一场秋雨降临岛城。据气象部门消息,未来两天,天气将以多云为主,24日还会有小阵雨到来。

本报记者 张晓鹏 摄

黄岛区五个“强化”遏制出生人口性别比偏高

2012年第一季度末,黄岛区组织全区医疗机构、相关部门召开了出生性别比综合治理专题会议。会议一方面传达国家、省市关于此项工作的要求和部署;另一方面同全区所有设置B超的医疗机构签订了责任书,就新一年工作进行了明确规范。

近年来,黄岛区高度重视出生性别比综合治理工作,根据区域特色积极想的对策、建机制。通过采取五个“强化”措施,有效遏制出生人口性别比过高。

强化责任。建立和完善党政一把手负总责的领导工作机制,做到领导到位。不断完善奖罚分明的责任落实机制,强化措施到位。

充分发挥公共财政对社会事业发展的保障职能,切实做到投入到位。对治理出生人口性别比偏高问题成效显著的单位和个人实行单项奖励,对出生人口性别比偏高持续时间长的单位实行重点治理,对完不成考核指标的单位要实行“黄牌警告”。

强化宣传。通过举办知识咨询,编印宣传挂历、折页、宣传画,用身边先进人物的典型事例进行现身说法等活动,为出生人口性别比综合治理工作营造良好的氛围。

强化管理。一方面加强和改进管理,防止管理出现空档,防止和减少管理的粗放性、盲目性和随意性,提

高管理的科学性、针对性和有效性。另一方面,为广大婚育对象提供“婚、孕、产、育”全程优质服务,将“关爱女孩行动”落到实处,确保管理和服务到位。

强化利导。一是重点抓好好女户、双女户等计生家庭的帮扶,改变其家庭生活质量的落后面貌,提高生活质量。二是建立和完善奖励优惠政策体系。有效整合资源,加强政策导向,建议加大对计生家庭奖励优惠政策,如:将收入低于低保线的独生子女户和纯女户家庭全部纳入低保范围,免除独生子女家庭新型农村合作医疗保险个人应该缴纳的费用,对有特殊困难的女孩家庭进行救助等。通过一

系列的优惠政策的实施,真正形成政治上关心、经济上帮扶、生活上照顾、教育上优先的“关爱女孩”及其家庭的社会环境。

强化协调。充分发挥计划生育领导小组成员单位的功能作用,实行齐抓共管、综合治理。在各成员单位范围内建立了三项工作制度:一是建立B超检查和人工终止妊娠登记、孕情监测、生育全过程管理制度。二是落实凭证引产、定点引产和定点分娩等制度。三是实施有奖举报制度,依法严惩溺、弃、残害女婴和拐卖、绑架妇女儿童的犯罪行为及歧视、虐待生育女婴的妇女等违法行为,保障妇女儿童的合法权益。(李阿妮)